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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer sobre a emenda está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Reginaldo Sardinha para emitir parecer 

sobre a matéria. (Pausa.) 

A Presidência designa o Deputado Martins Machado para emitir parecer sobre 

a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Martins Machado, que emita parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre a emenda. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.015, de 2020, de autoria do Poder Executivo, que “cria 

o Fundo Distrital de Desenvolvimento Rural – FDR e dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o voto é pela admissibilidade 

da Emenda nº 18. Esse é o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – A assessoria da Deputada Jaqueline 

Silva entrou em contato conosco dizendo que S.Exa. não teria retirado a Emenda nº 

17. É isso? (Pausa.)  
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Esta Presidência solicita ao Líder do bloco da Deputada Jaqueline Silva que 

entre em contato com a Deputada para que, talvez, S.Exa. pudesse nos explicar melhor 

essa situação.  

Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra a Deputada Arlete Sampaio.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, estou aqui exclusivamente para explicar.  

Eu estou aqui com o Legis na minha frente. No Legis, a emenda de autoria da 

Deputada Jaqueline Silva está retirada. Por isso que eu falei. Eu estou aqui lendo. 

Emenda nº 17  

s/10 
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a emenda da Deputada Jaqueline Silva foi retirada. Por isso que eu falei. Estou 

aqui lendo: Emenda nº 17 – retirada. Temos que realmente perguntar para ela. 

Alguém retirou a emenda em nome de S.Exa. e a própria Deputada não sabe. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É verdade. 

Continua em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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Solicito ao Deputado Cláudio Abrantes, ao Deputado Leandro Grass e ao 

Deputado Jorge Vianna que reapareçam em seus vídeos para que possamos computar 

seus votos como na votação nominal. 

Caso V.Exas. não apareçam, infelizmente não haverá quorum para a votação 

desse projeto.  

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, sugiro que pulemos esse item, porque não conseguimos fazer contato 

com a Deputada Jaqueline Silva. Acreditamos que nos próximos minutos faremos 

contato com S.Exa. Para que a emenda não seja prejudicada ou para que S.Exa. possa 

apresentar uma justificativa técnica, sugiro que apreciemos outro item e depois 

retornamos a esse item novamente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Acato a solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 

palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, sugiro a V.Exa. que suspenda a sessão por cinco ou dez minutos, senão 

vamos passar vergonha aqui, pois só há dez deputados presentes. É o tempo de 

ligarmos para os colegas e pedirmos a eles que apareçam na nossa telinha. 
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Boa tarde a todos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, eu só queria que alguém me explicasse como falta quorum em uma 

sessão remota que está sendo transmitida da casa dos Deputados. Alguém é capaz de 

me explicar como falta quorum em uma sessão remota, transmitida da casa de cada 

um de nós? Não tem como faltar. Na verdade, são coisas inimagináveis. Pelo que eu 

tenho conhecimento, só V.Exa. está na Câmara. Essa poltrona que eu estou vendo é 

da Câmara. Os demais estão em casa.  

Feita essa reclamação, Sr. Presidente, até que alcancemos o quorum para 

votação, em vez de suspender a sessão, vamos falar algumas coisas. Vou falar algumas 

coisas que são fundamentais.  

Havia uma empresa que prestava serviço à Secretaria de Saúde do Distrito 

Federal, a empresa Ipanema. Ela atrasava os pagamentos, tinha problemas com os 

trabalhadores, mas não faltava material, não faltava álcool, não faltava sabão, não 

faltava papel. Aí, trouxeram uma empresa de Alagoas – eu tenho o maior respeito por 

Alagoas, mas não sei qual seria o milagre em trazer uma empresa de Alagoas. Alguém 

há de explicar por que essa empresa alagoana veio para cá.  
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A empresa chegou aqui, fizeram um contrato emergencial com ela – parece-

me que o nome é RA ou RBA, alguma coisa assim –, e ela não assinou a carteira dos 

trabalhadores da limpeza ainda! Portanto, os trabalhadores estão trabalhando sem 

carteira assinada, sem tíquete-alimentação, sem nenhuma garantia. E mais: o que a 

Deputada Arlete Sampaio falou não acontece só no HRAN. Em todos os hospitais para 

os quais ela está prestando serviço está faltando sabão, está faltando álcool, está 

faltando guardanapo, está faltando papel higiênico, está faltando tudo.  

Estava conversando agora há pouco com meus amigos trabalhadores que 

estão em seus postos de trabalho, e eles me diziam que levam um bocadinho de 

material – bocadinho lá no Maranhão é um pouquinho, um tiquinho, para quem não 

entende de “maranhês” – num carro pequeno, nem sequer numa caminhonete, para 

o hospital e não dá nem para meio dia. Portanto, essa empresa não tem capacidade 

nenhuma 

Revisora: Jaqueline  

coloca no hospital e não dá nem para meio dia. Portanto, essa empresa não tem 

capacidade nenhuma de tocar o serviço. É uma excrescência o contrato que foi 

assinado. É um absurdo o que ela está fazendo com os trabalhadores, inclusive, 

expondo esses trabalhadores da limpeza que trabalham em hospitais, além dos 

pacientes que estão nos hospitais, dos servidores da Secretaria de Saúde do Distrito 

Federal, que estão sem nenhuma condição de trabalho dado que os insumos 

necessários não estão sendo fornecidos. 
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Portanto, eu vou fazer uma denúncia ao Ministério Público do Trabalho e ao 

Ministério Público do Distrito Federal e Territórios, porque eu preciso que seja apurado 

esse contrato, seja investigado, para ver que raio de empresa é essa, por que ela veio 

parar aqui e por que ela está prestando um serviço tão mal prestado da maneira que 

está prestando.  

Os trabalhadores estão com fome, porque não têm ticket de alimentação, não 

têm perspectiva de receber salário. A lei manda assinar a carteira de trabalho em 48 

horas. Até hoje não assinaram a carteira de trabalho desses trabalhadores. Portanto, 

o Secretário Francisco precisa tomar providência. Não dá para ficar desse jeito.  

E mais: veio lá de Alagoas. Eu não tenho nada contra Alagoas, mas eu quero 

saber por que veio de Alagoas essa empresa para prestar esse serviço. Alguém tem 

que explicar por que ela foi importada de Alagoas. Eu também tenho informação dos 

meus amigos, meus companheiros lá de Alagoas, de que ela lá presta um mau serviço 

também e oprime os trabalhadores. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 

Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Sem revisão do orador.) – Presidente, 

deixa eu até justificar minha pequena ausência. Foi falado muito sobre o nosso 

comportamento em frente às câmeras, e um deles é de se alimentar. Eu 

particularmente, com essa barba aqui, mastigando fico parecendo um bode. Então, eu 

não gosto muito de mastigar em frente às câmeras, mas eu tive que sair para comer. 

Eu vou ficar comendo aqui na frente de vocês, porque aí eu não saio da tela mais. 
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Agora, a gente tem que ter um pouco também de bom senso, porque há muita 

gente que faz serviço externo. Não é pelo fato de nós estarmos em casa que nós temos 

que estar em casa. Eu particularmente saio, estou fazendo visitas, fiscalização, que é 

nosso papel, e eu não faço fiscalização ao telefone: “Secretário, como é que está aí? 

Chefe, como é que está fazendo aí?” Eu vou in loco. Então, pode acontecer de eu não 

ficar aqui na tela um dia, e não é porque eu não estou em casa ou estou fingindo que 

estou aqui querendo sabotar a votação. É porque talvez eu não esteja em casa.  

Então, os Deputados que estão aqui, que eram para estar aqui, não estão em 

casa ou não estão na reunião porque estão fazendo alguma atividade. A gente não 

pode também agir como se todos estivessem fazendo algum esquema para não votar, 

não dar quorum para a gente. Pelo amor de Deus, cada um de nós aqui tem as suas 

atividades também. Senão por que nós não estávamos todos os dias lá na plenária? 

Por que havia tanta falta na plenária, tanto afastamento? Quer dizer que remotamente 

tem que estar aqui todo mundo? Acho que cada um tem sua missão e sabe da sua 

responsabilidade. 

Então, acho que a cobrança, às vezes, é exagerada. Já não basta tanta 

cobrança que nós temos. Justifico aqui a minha pequena ausência, e, caso eu precise 

novamente sair, não precisa ficar desesperado. Se eu marquei presença, é porque eu 

estou presente.  

É isso aí, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Jorge Vianna, só para 

justificar: é porque, para votação, a gente precisa que apareça a imagem, porque esse 
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quadradinho é o nosso plenário virtual. Então, a partir do momento em que a imagem 

some, é como se o Deputado não estivesse presente no plenário, e aí eu não consigo 

contar os treze. Por isso é importante, na hora da votação, aparecer a imagem da 

votação. 

Nós temos treze Deputados. Vamos votar. Deputada Júlia Lucy, podemos 

voltar à pauta? Podemos. Então, vamos ao Item nº 2. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado  

Revisora: Jaqueline  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 

Martins Machado para nos dizer se tem informações da Deputada Jaqueline Silva? 

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Sr. Presidente, a Deputada está numa 

reunião, mas vamos seguir da forma com relatamos, não considerando a emenda de 

autoria da Deputada Jaqueline Silva. Vamos fazer assim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Passa-se à apreciação do parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.015, de 2020, Item nº 1.. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 


